## Публичной лекцией архиепископа Волоколамского Илариона в Политехническом музее открылся цикл «Основы православного мировоззрения»

[gallery link="file" order="DESC"]

6 октября 2009 года в Большой аудитории Политехнического музея состоялась публичная лекция архиепископа Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата. Обращаясь к многочисленной аудитории, иерарх говорил о значении религиозного просвещения для современной молодежи.

Встречей с архиепископом Иларионом открывается цикл лекций в рамках молодежных курсов «Основы православного мировоззрения», организаторами которых выступили московский Данилов ставропигиальный мужской монастырь и домовый храм святой мученицы Татианы при Московском государственном университете имени Ломоносова. В первый день работы православный лекторий посетили около 300 слушателей.

Перед началом лекции председателя ОВЦС приветствовал директор Политехнического музея Г.Г.Григорян.

Раскрывая тему своего выступления, архиепископ Волоколамский Иларион подчеркнул, что религия, Церковь помогают человеку стать лучше, преображают его; а через человека происходит и преображение окружающего мира.

Церковь помогает найти смысл жизни, напомнил он. Именно потерю смысла существования назвал иерарх основной болезнью современной молодежи: когда человек не видит, зачем живет, он увлекается суррогатами, подменами. Таким образом, возникают различные формы зависимостей – алкогольная, наркотическая, зависимость от компьютерных игр и другие. Немалое число людей, пытаясь заполнить внутреннюю пустоту, попали в секты.

«В отличие от сект, Церковь не лишает человека свободы, но наоборот, помогает обрести ту внутреннюю свободу, которая необходима, чтобы он мог сам принимать ответственные решения, – подчеркнул архиепископ Иларион. – Церковь учит отличать добро от зла, помогает обрести шкалу духовных и нравственных ценностей, в соответствии с которой нужно строить свою жизнь. При этом все ответственные решения человек должен принимать сам. Именно поэтому Церковь – для сильных людей».

Высокопреосвященный Владыка напомнил, что в христианстве спасение воспринимается именно как интегральное движение человека к Богу. «Спасается не только ум или душа – спасается весь человек. Именно поэтому мы почитаем мощи святых как останки людей, достигших соединения с Богом и обожения».

«Спасение в христианском понимании – ни что иное, как соединение с Богом. Спасение – это путь к Богу, идя по которому, человек все более и более становится богоподобным. Это тот путь, который помогает человеку освободиться от греха и научиться исполнять заповеди Божии», – засвидетельствовал архиепископ Волоколамский Иларион. Он особо отметил, что христианская система нравственных ценностей имеет смысл только тогда, когда за ней стоит реальный опыт приобщения человека ко Христу: «Недостаточно просто исполнять христианские заповеди, недостаточно просто прочитать то, чему учил Христос, и пытаться воплотить это в жизнь. На самом деле это и невозможно сделать, если Бог не будет помогать человеку. Необходимо, чтобы Сам Бог действовал вместе с человеком и духовно преображал его. Это преображение происходит прежде всего через церковные таинства».

По окончании выступления архиепископа Волоколамского Илариона пришедшие на встречу в Политехническом музее задали иерарху многочисленные вопросы. Отвечая на них, архипастырь, в частности, рассказал об особенностях православного богослужения и значении таинств в Церкви, о том, что есть воля Божия, о преподавании основ религиозной культуры в школах, об образовании за рубежом и многом другом.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/58440/